

瑶海区第二届班主任基本功大赛拉开帷幕

春风化雨，润物无声。为深入开展瑶海区“讲看齐崇师道 做‘四有’好老师”主题教育活动，切实提升班主任队伍的专业化水平，5月16日上午，瑶海区第二届班主任基本功大赛第一场的比赛在区教体局八楼会议室拉开帷幕。在现场，区教体局党委书记、局长蒋涛与专家评委、参赛教师进行了现场交流。此次比赛特邀

安徽省特级教师以及市教育局专家担任评委。

本次大赛分为论文、笔试和面试三个环节，分高中、初中、小学三个组别，共有35位班主任老师踊跃报名。面试采用当场抽签的方式，参赛选手根据题目提供的假定教育情境，通过和评委互动完成“班主任角色”表演，提出解决问题的策略和方法，展现教

育理念和教育智慧；笔试为活动方案设计，要求参赛选手在规定时间内完成活动方案设计，重点体现选手对活动过程教育性和完整性的理解。

此次班主任大赛成功举办，进一步展示了瑶海区班主任队伍的专业素养，演绎了教育智慧，体现了“以竞赛促学习，以活动促成长”的理念。

■熊伟

合肥市琥珀名城小学获瑶海区德育文化艺术节“唱戏曲”比赛一等奖

生旦净末丑，唱念做打功。2017年5月12日下午，“唱响时代旋律、弘扬传统文化”瑶海区第七届德育文化艺术节“唱戏曲”少儿戏曲专场展演在合肥少儿艺术学校举行。来自全区中小学23支队伍近500名学生登台亮相，合肥市琥珀名城小学曲艺社团凭借《三家店》荣获一等奖。

该校极其重视此次比赛，不仅制订好“戏曲进校园”专题方案，还聘请了专业戏曲老师对曲艺小社员们进行系统指导，确保有效、出彩。后期，学校将坚持普及与提高相结合，推进戏曲进课程工作，全面提升戏曲这一传统文化在活动育人方面的表现力和影响力。

■姚维亮

合肥市瑶海区幼儿趣味民间体育游戏展示活动成功举行

5月10日，来自瑶海区的30多所幼儿园的老师、幼儿、家长，欢聚在合肥市华英阳光幼儿园，参加瑶海区幼儿趣味民间体育游戏展示评选活动。

整个活动在富有民族特色的腰鼓声中开场，在固定项目跳皮筋、滚铁环、踩高跷、跳房子等活动中，孩子们载歌载舞、快乐游戏，同时勾起观众席上家长、老师的美好回忆。

特色活动由各幼儿园自主选择、自主编排，无拘、童趣横生，展示了孩子们天真烂漫和自由快乐的童年。

评选活动中有15所幼儿园入选参加市级幼儿趣味民间体育游戏展示评选活动。此次活动的开展，有效培养了孩子们的合作能力，激发了孩子们参与体育活动的兴趣，同时也增强了孩子们的身体素质，让孩子在感受生活乐趣的同时更好地锻炼身体。

滁州路小学参加合肥首届绿色草原家庭节活动

5月13日，合肥市滁州路小学“快乐社团”参加了滨湖新区岸上草原举办的“低碳节能 万家行动”合肥首届绿色草原家庭节活动。此次活动是由合肥市妇联联合会、合肥市经济和信息化委员会主办的大型绿色公益活动。

在活动启动仪式上，滁小三位老师的家庭获得了由合肥市妇联颁发的“合肥市低碳环保优秀家庭”。而师生精心准备的环保、节能创意手工作品在展区内受到了省、市各级领导的关注。

滁小的“快乐社团”自成立以来，以“让每个孩子体验成功”的办学理念和其丰富多彩的社团内容，深受社会的广泛关注以及学生的喜爱。近年来，腰鼓、合唱、乒乓球等社团取得了骄人的成绩，已经成为滁小的品牌社团。同时，社团活动也培养出了一大批动手能力强、综合素质高的优秀学生。

■方玉婷

蚌埠路第四小学荣获瑶海区第七届德育文化艺术节“课本剧”比赛特等奖

5月12日上午，由瑶海区教体局主办的“唱响时代旋律、弘扬传统文化”瑶海区第七届德育文化艺术节中小学课本剧（校园剧）展演在合肥市少儿艺术学校举行。学生们将课本改编成剧本，搬上舞台，别样方式品味书香，蚌四小凭借表演课本剧《木兰替父从军》荣获特等奖。

孩子们声情并茂的表演展现了一个花木兰女扮男装代父从军，征战沙场，建功受封、辞官还家的故事。再加上舞台灯光、音乐、多媒体PPT等把现场的观众引进了“木兰的世界”。

■谢小妹

校园名师

李静俨：孩子成长道路的引路人



李静俨老师于2013年9月参加工作，三年里，她把满腔的热血献给了心爱的孩子们，把勤劳和智慧倾注在热爱的教学工作中，并取得了优异的成绩。

三年中，她先后在瑶海区第四届德育文化艺术节“上队课”活动中获得特等奖，安徽省少先队活动课说课展示活动中获二等奖，其中演讲环节获得特等奖。日常教学工作之余，她虚心学习教育教学理论，在教学工作中积极实践，并撰写了多篇教育论文，在省、市级评选中多次获奖。

优秀的教师不仅要关注个人发展，更应成为孩子成长道路上的引路人。参加工作以来，李静俨老师积极指导学生参加各类活动，并取得了不小的收获。在2014年全市

中小学“祖国颂”朗诵比赛中，在她的辅导下，行知学校学生获得区第一名、市二等奖的优异成绩；在区第五届德育文化艺术节中，她指导的学生在讲故事比赛中获得一等奖。

在日常的学校工作中，李老师积极参与学校各项活动，深受同事的认可，在教学中，她一丝不苟，获得学生和家长的喜爱。她说：“我要争取以优秀的表现和优异的成绩来回报行知学校对我的信任和培养，以积极的面貌和负责的行动来感谢学生和家长的信赖，以谦卑的态度和热情的内心来面对同事们对我的帮助。我深知自己资历尚浅，但我愿以加倍的努力使自己在教师成长道路上的每一个脚印更加坚实。”

马立军：深耕教育的“教坛新星”



马立军，中文专业本科，高级教师，巢湖市“教坛新星”。从教二十余载，深谙三尺讲台神圣，自觉学习不可废止，以中专为起点，历经专科、本科自学，终修得学士学位。继续教育一直不敢落于人后，深耕于课堂，积极参与各项高水平教研活动，在各类竞赛中打磨自己，一路走来，终有所收获。

先于县内承担语文学科组骨干，后获得市级“教坛新星”，县级“教学能手”，区级“优秀教育工作者”等荣誉称号；参加了《基于文本修辞提高文本解读能力的实践研究》《领导行为引领师德水平提升的实践研究》市级课题研究；撰写的《勿以善小而不为》《加强口语训练 提高表达能力》《探究性阅读之我

见》《适度电教 助学语文》等论文多次获市、县奖项；辅导年轻教师获国家、省、市级电子白板、微课、优质课等比赛的大奖；鼓励学生积极参加各类活动，全面发展自我，指导他们多次获国家、省、市级征文、演讲、书法、经典诵读等比赛的奖项。

对于语文教学，马老师始终主张“亲其师，信其道”，坚持“教学相长”，与学生共同进步，注重“知能平衡”，在融洽的师生关系中，引导学生学做真人、探寻真知，求得学生受益一生。同时，马老师还善于与家长沟通，重视家庭教育对学校教育的影响，发挥家校结合的作用，为学生营造一体化的学习氛围。